

花蓮今補選 藍綠爭催票

指標性選舉 雙方都有不能輸的壓力

香港文匯報訊 台灣東部的花蓮市今日將舉行市長補選。作為今年「大選」之後最重要的一場選舉，又適U逢民進黨執政百日，花蓮市長選舉具指標意義，藍綠兩黨都有不能輸的壓力。中國國民黨主席洪秀柱指出，這次花蓮市長補選投票，是對台灣地區領導人蔡英文的不信任投票。

據中央社報道，依據縣市看人口分佈，花蓮是全台灣少數民族人口最多的縣市，其中花蓮市是花蓮縣人口最多也最密集的縣轄市，也是民進黨在花蓮這個藍色基本盤穩固的縣域，少數能夠守護的地盤。

藍動員老少派輔選

為求勝選，洪秀柱四度到花蓮輔選，前幾日早已駐守，為國民黨花蓮市長候選人、縣議員魏嘉賢拉抬輔選，上午由縣議員謝國榮等陪同，到寺廟上香祈福並家戶拜票。洪秀柱稱讚魏嘉賢有為民服務的專業與熱情，有包容與接納的心胸，當選後定能團結大家，一起為幸福花蓮打拚。「立委」吳志揚前天也號召50多名青年朋友，全天陪同魏嘉賢掃街拜票。吳志揚表示，國民黨要重新贏回年輕



代表民進黨參選的張美慧(左)在父親的陪伴下以車隊掃街。



花蓮市長及萬榮鄉長選舉活動最後一天，國民黨主席洪秀柱(右5)昨日為黨籍市長候選人魏嘉賢拉抬輔選，到寺廟上香祈福並家戶拜票。

人的心，就要從在地出發，因此號召多位年輕人一起幫年輕的魏嘉賢加油打氣。

代表民進黨參選的花蓮前市長田智宣遺孀張美慧，昨日上午在父親的陪伴下以車隊掃街。張美慧說，心情很淡定，不認為這次選舉是藍綠對決，而是市民對於誰最適任市長工作的投票。儘管民進黨方面稱，將不以

「大咖」政治人物撐場面，而是讓選舉回歸地方訴求、檢視誰才能真正為地方謀福利，但是實際上，兼任民進黨主席的蔡英文早前就親自點名台中市長林佳龍和桃園市長鄭文燦、高雄市長陳菊「多幫忙」，替張美慧造勢，且動用行政資源，由蔡英文親自出面道歉博取少數民族好感。

「微笑老田」病逝 藍綠再爭地盤

民進黨籍花蓮市長田智宣今年5月底因肺癌病逝家中，享年56歲。田智宣從基層村幹事做起，歷任花蓮縣議員、吉安鄉長、花蓮市長，6次選戰全勝，是民進黨突破吉安、花蓮鄉鎮市長選舉第1人，在藍大於綠的地方政治版圖異軍突起，有「微笑老田」暱稱，是綠營在花蓮最為倚重的地方政治要角。

民調：民眾對蔡滿意度跌破五成

香港文匯報訊 台灣智庫昨日公佈蔡英文就職百日民調，民眾滿意度為48.5%，不滿意度為38.4%。與前次民調相比，滿意度下降0.6%，不滿意度上升2.4%。

據中通社報道，在蔡英文上任100天裡的各項議題中，民調數據顯示，民眾最不滿意的前三名分別是勞工休假政策(42.1%)、兩岸政策(30.5%)及年金改革政策(20.1%)；感到滿意的則分別是不當黨產改革(29.7%)、年金改革政策(27.3%)及勞工休假政策(21.5%)。

台灣智庫中心民調主任周永鴻指出，蔡英文滿意度百分比變化不多，但未表態者減少，不滿意者增加。

周永鴻提到，從民調可發現，對於勞工休假政策滿意的人多，但感到不滿意的人同樣也多，執政當局或許要再慎重研議勞工休假政策，仔細了解各方不同的意見。另林全「內閣」滿意度為39.6%，不滿意度為41%，與前次調查相比，滿意度降了5.5%，不滿意度則上升1.5%，是過去四次民調中首次出現不滿意度超過滿意度。

不顧經只拚政 蔡團隊支持率現「死亡交叉」



島內最新民調顯示，台灣地區領導人蔡英文信任度和滿意度都跌破五成，其行政團隊的不滿意度則首次高過滿意度，出現「死亡交叉」。民進黨當局上台3個月以來，不改政治掛帥思路，致使兩岸關係趨於冰凍，內政問題堆積，藍綠對峙加劇，因此民調迅速下滑並不令人意外。

在5月20日上任時，蔡英文的支持度約七成。執政將滿百日，台灣指針民調公司近日發佈民調顯示，蔡英文

的信任度和滿意度雙雙跌破五成，分別為49.2%和45.5%。而島內民眾對台「行政院長」林全的表現是37.3%滿意、40.4%不滿意。

縱觀民進黨新當局的施政表現，民調下降原因不少，第一個就是無法處理兩岸關係。蔡英文上台前，宣誓將「維持兩岸現狀」，但如今國台辦、陸委會之間熱線已斷，海協會、海基會不再溝通，兩岸正式溝通渠道已付闕如，「現狀」顯然已變。

最大爆彈未炸

雖然兩岸迄今仍處於「冷和」，而並未出現「地動

山搖」，但當局廢「課綱微调」、撤銷起訴太陽花學運等動作，一再加深大陸疑慮；蔡英文接受外媒專訪時，更變相承認不會接受「九二共識」。兩岸關係未來走向，令人無法樂觀。

兩岸關係是多是壞，影響不單及台灣經濟、政治的各個層面，且關乎島內人心安定和族群和諧。大陸還在聽言觀行，台當局若仍無意修補兩岸關係，其執政最大的未爆彈就算還沒拆除。

民進黨飽受詬病的另一個大問題，是熱衷於拚政治而忽略經濟。台灣經濟增長今年恐怕難保1%，但台當局的施政重點卻放在政治鬥爭上。



國民黨「立法院」黨團書記長江啟臣(中)昨日在「立法院」舉行記者會，對蔡英文執政屆滿百日的民調提出批判與說明。

學者談兩岸僵局癥結：蔡未肯說「九二共識」



邵宗海 網上圖片

香港文匯報訊 「當前兩岸關係僵局的癥結，在於台灣地區領導人蔡英文，遲遲不肯說出大陸最需要的『九二共識』；癥結能否化解，只在雙方領導人一念之間。」澳門理工學院名譽教授、台灣文化大學推廣部兩岸關係研究中心執行長邵宗海，日前在香港舉行的香江論壇作出上述表述。

邵宗海於本月25日作為主講嘉賓，出席主題為「兩岸僵局如何化解」的論壇，並對當前兩岸關係的僵局，闡釋他認為的「結」與「解」。

據中通社報道，邵宗海分析，從蔡英文上台後確實有釋出善意，例如要求錄委在「兩岸監督條例」中去除「兩國論」。但是蔡英文也釋出惡意，如廢除馬英九時期的課綱，引發「文化台獨」的討論。邵宗海認

為，對大陸而言，最需要蔡英文講出的四個字還未講出來，那就是「九二共識」。兩岸關係的癥結就在這裡。

解結在於雙方一念之間

兩岸關係僵局如何「解」？邵宗海說，蔡英文對於「九二共識」遲遲不願講，連「兩岸不是國與國的關係」這種接近的表述也可能不願講。他認為，蔡英文看似很有原則，但其實她也有前後矛盾的一面。

邵宗海舉例，蔡英文讓外界不要以百日評斷她的執政，但她自己在2008年就曾在馬英九執政百日時批評馬的政策。他發現，蔡英文表現出來的模糊和前後矛盾，對於兩岸關係的發展，有可能是危機，也有可能是轉機。

他說，兩岸自1949年以來，經歷的重大歷史事件中，有許多都是前所未有的，如2015年兩岸雙方領導人習近平與馬英九在新加坡會面，也是領導人一念之間的事。

推動陸客來台 「觀光局」組團赴陸

香港文匯報訊 據中央社報道，「行政院發言人」童振源昨日表示，推動陸客來台觀光是當局既定政策，「交通部觀光局」近期將和民間組團訪陸行銷推廣，歡迎陸客來台灣安心旅遊。

童振源表示，推動陸客來台觀光是當局既定的政策。陸客來台除有助於雙方旅遊相關產業發展，更能促進兩岸人民良性互動，當局歡迎陸客來台觀光的立場不變。

他表示，當局也在開發大陸旅客來台旅遊的客源，「行政院觀光發展推動委員會召集人」、「政務委

員」張景森日前已指示「交通部觀光局」2周內針對陸客市場，提出大陸市場拓展計劃。

童振源表示，「觀光局」近期也將結合民間各公協會組團訪陸，拜會主要單位及省市行銷推廣，向陸方說明歡迎來台安心旅遊，並透過駐北京及上海辦事處，辦理多項企業商談會及行銷活動，透過與大陸組團社合作，根據分區、分時、分流方式，重新規劃更在地化的旅遊商品，推廣深度旅遊，積極爭取更多大陸旅客來台旅遊。

熱烈歡迎

里約奧運會內地奧運精英代表團

蒞臨香港

香港潮州商會
暨全體會董 致意

熱烈歡迎

里約奧運會內地奧運精英代表團

蒞臨香港

余潤興 余國賢 余國樑
同敬賀